

# ЛАТ АМЕРИКА

ГЛАВНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ

№16

29 июля - 4 августа  
2024 г.



ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

## АРГЕНТИНА

29 ИЮЛЯ - Президент Аргентины Х.Милей пообещал фермерам отменить экспортные пошлины на сельхозпродукцию. Ранее на фоне высоких темпов инфляции правительство страны пошло на увеличение налогообложения отрасли. Аграрные компании платят 33% от стоимости поставляемых за границу товаров из сои (бобы, масло и мука) и 15% на вывоз пшеницы, кукурузы и мяса.



## БРАЗИЛИЯ

1 ИЮЛЯ - Президент Бразилии Л.И.Лула да Силва призвал к проверке результатов выборов в Венесуэле и обнародованию протоколов голосования. Он полагает, что эта мера должна положить конец протестам, которые проходят в Каракасе и других частях Боливарианской Республики.

28 июля - **В Венесуэле прошли президентские выборы.** Центральный избирательный совет объявил победителем действующего главу государства Н.Мадуро. По официальным данным, он набрал 51% голосов, тогда как его соперник Э.Гонсалес Уррутия получил 44%. Ранее большинство опросов общественного мнения давали преимущество оппозиционному кандидату.



29 июля - **После подведения итогов выборов в стране начались массовые протесты и общественные беспорядки.** Сторонники оппозиции обвинили правительство в фальсификациях и потребовали признать победу Э.Гонсалеса Уррутия. В результате столкновений манифестантов с силами правопорядка погибло 17 человек, включая одного военнослужащего.



02 Августа - Э.Гонсалес Уррутия **поблагодарил власти США за признание его официальным победителем на президентских выборах.** Среди государств, также провозгласивших оппозиционера избранным президентом, значатся Аргентина, Перу, Эквадор, Уругвай, Коста-Рика и Панама.



## ГВАТЕМАЛА

29 ИЮЛЯ - **Власти Гватемалы предоставили вид на жительство спасающимся от преследований картелей 207 мексиканцам, большинство из которых дети.** На территории центральноамериканской страны они смогут находиться 30 дней, после чего им необходимо обратиться за предоставлением убежища. Для их поддержки местные и международные организации собирают пожертвования.

## МЕКСИКА

27 ИЮЛЯ - **К.Шейнбаум подтвердила, что делегации Эквадора и Перу не были приглашены на ее инаугурацию, намеченную на 1 октября 2024 года.** Ранее Мехико ввел визовые формальности в отношении Лимы на фоне конфликта между президентами А.М.Лопесом Обрадором и Д.Болуарте. Отношения с Кито были разорваны после того, как силы правопорядка вторглись на территорию мексиканского посольства в апреле 2024 года.

## ПАРАГВАЙ

26 ИЮЛЯ - **Власти Парагвая и Аргентины подписали меморандум о присоединении к политике "открытого неба"**. Документ позволит авиакомпаниям этих стран выполнять внутренние рейсы на территории друг друга. Предложенная инициатива нацелена на развитие туристического сектора и привлечение инвестиций. У Буэнос-Айреса действует подобный режим с Бразилией, Чили, Перу, Эквадором, Уругваем, Панамой и Канадой.

## ПЕРУ

31 ИЮЛЯ - **Президент Перу Д.Болуарте направила в Конгресс проект закона о реформе Министерства внутренних дел**. В случае одобрения документа ведомство будет переименовано в Министерство общественной безопасности. По словам главы государства, изменения будут направлены на борьбу с коррупцией внутри системы и расширение имеющихся компетенций у правоохранительных органов.

## ЧИЛИ

30 ИЮЛЯ - **Президент Чили Г.Борич посетил с официальным визитом Дубай, где подписал Соглашение о всеобъемлющем экономическом партнерстве**. Подобный документ был впервые заключен Сантьяго со страной Ближнего Востока. Инициатива позволит продвигать проекты, связанные с «зеленой» энергетикой, а также будет способствовать экспорту в ОАЭ.





# ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК



**Институт Латинской Америки (ИЛА РАН)** - крупнейший в России специализированный центр по изучению Латино-Карибской Америки. ИЛА РАН проводит комплексные исследования актуальных проблем политического, экономического и социального развития стран региона, а также занимается анализом его рынков и отдельных отраслей.



**Telegram**

 **ila\_ran**

РФ, 115035, МОСКВА  
Б. Ордынка, 21/16  
+7 (495) 951-53-23  
congreso-ila@mail.ru

**[www.ilaran.ru](http://www.ilaran.ru)**



**В КОНТАКТЕ**

 **ila\_ran**